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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Zoe Anda Roșu 

Eugen Radu și Ema Carla Muntean, în numele comunităţii Parohiei 

Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. 

Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Sărbătoare
Sfântul Ierarh Nicolae

vineri, 6 decembrie 2019; ora 11.00 Sfânta Liturghie

Rugăciune către Sfântul Ierarh Nicolae

O, preabunule părinte Nicolae, păstorul și învățătorul celor ce 
aleargă cu credință către a ta folosire și cu fi erbinte rugăciune te chea-
mă pe tine, sârguiește degrab a le ajuta. Ferește turma lui Cristos de lu-
pii ce o răpesc pe ea și toate părțile creștinești le ocrotește și le păzește 
prin sfi ntele tale rugăciuni de gâlcevile lumești, de cutremur, de veni-
rea altor neamuri, de robie și de războiul cel dintre noi, de foamete, de 
potop, de sabie, de boală și de moarte grabnică. Și precum ai miluit 
pe cei trei bărbați care ședeau în temniță și i-ai salvat pe ei de mânia 
împăratului și de tăierea sabiei, așa ne miluiește și pe noi cei ce cu 
mintea, cu cuvântul și cu lucrul suntem întru întunericul păcatelor și 
ne scapă de mânia lui Dumnezeu și de chinul cel veșnic ca, prin mij-
locirea ta, cu ajutorul, cu mila și cu harul lui Cristos, Dumnezeu să ne 
dea viață liniștită și fără de păcat, ca să viețuim în veacul acesta, și de 
partea stării de-a stânga să ne salveze și în partea de-a dreapta, împre-
ună cu toți sfi nții, să ne învrednicim. Amin.



TALANȚII BUCURIEI

Așa cum de multe ori se întâmplă atunci când citim Sfânta Scriptura, sen-
sul real al textului este mult mai profund sau câteodată chiar diferit de impresia 
pe care o avem la o primă citire. Dacă luăm evanghelia de astăzi de exemplu, un 
prim sens care se desprinde aproape spontan, este cel al datoriei. S-ar părea că în 
lumea aceasta fi ecare dintre noi avem o sarcină de îndeplinit, un fructuos „mana-
gement” de realizat, în așa fel încât să înmulțim darurile primite de la Domnul. 
Astfel, la a doua venire, Stăpânul va fi  mulțumit de noi. De multe ori vedem viața 
creștină aproape exclusiv în optica de mai sus, reducându-o la necesitatea împli-
nirii unor reguli și a unor datorii, apropiindu-ne astfel periculos de mult, poate 
fără să ne dăm seama, de viziunea celui de-a treilea slujitor: Doamne, te-am ştiut 
că eşti om aspru, care seceri unde n-ai semănat şi aduni de unde n-ai împrăştiat. 
Şi de aceea m-am temut ...

Dacă împlinirea poruncilor, rigoarea și seriozitatea vieții creștine sunt lu-
cruri de netăgăduit, ele nu au nicidecum o logica de frică sau de teroare în fața 
unui stăpân nemilos, ci dimpotrivă o logică de iubire și de comuniune. Principala 
problemă a celui de-al treilea slujitor nu este faptul că nu a reușit să înmulțească 
talantul, ci imaginea lui greșită despre Dumnezeu, ce îl face să-și îngroape talan-
tul și implicit bucuria vieții, în întunericul unei gropi săpate în pământ. Viziunea 
lui este similara cu cea a lui Adam după păcatul strămoșesc: Creatorul este un fel 
de concurent gelos, exigent, capricios. De aceea Adam se ascunde de la fața lui 
la fel ca omul din evanghelia de astăzi. 

Dacă în schimb trecem de această primă și parțială impresie, descoperim 
un Stăpân care își împarte în mod cu totul gratuit darurile sale. Împărțind daruri-
le, îi cheamă de fapt pe oameni la o împreună-slujire, la responsabilitatea iubirii, 
îi face părtași bucuriei Lui. La sfârșitul parabolei, vedem ca toate darurile rămân 
slujitorilor și nu Stăpânului. Chiar și ultimul talant este dăruit celorlalți. Dum-
nezeu nu păstrează nimic pentru sine, dăruiește totul, chiar și pe Unicul Fiu, din 
iubire pentru noi.

Fiecare am primit si primim în fi ecare zi o mulțime de talanți. Să nu-l su-
părăm pe Domnul, considerându-l doar un stăpân exigent și sever. Să ne aducem 
aminte că ne-a creat din nimic și ne-a chemat să împărățim veșnic împreună cu 
El. Să-i dăruim de aceea încrederea și iubirea noastră. 

PS Claudiu, Episcopul Curiei


